
 

 

 

În Duminica a Înfricoşatei Judecăţi 
(a Lăsatului sec de carne) se citeşte 
Evanghelia de la Matei 25, 31-46 , 
iar Apostolul din I Corinteni 8, 8-

13; 9, 1-2. 

Evanghelia si Apostolul 

Sinaxar 

10 Martie 2013 

„Poruncă nouă dau vouă: Să vă iubiţi unul pe altul. Precum Eu v-am iubit pe voi, aşa şi voi să vă iubiţi unul pe altul.”  (Ioan 13,34) 

 În această zi pomenim   
Sf. Mc. Codrat, Dionisie şi 

Ciprian. 

9  Martie -Este păcătos obiceiul prac-
ticat de unele persoane, ca de Sfinţii 

40 de Mucenici -pe care Biserica îi prăz-
nuieşte pe 9 martie - să bea 40 de paha-
re de vin? Am auzit că se beau 44 de pa-
hare, adăugându-se fără nicio explicaţie 
4 pahare lăcomiei la băutură. 
 
      În urmă cu mulţi ani, într-o seară de 
9 martie, veneam cu maşina de la Bucu-
reşti. Se întunecase bine, era trecut de 
ora 9 seara, iar vremea umedă şi întu-
nericul mă obligau să merg cu mare 
atenţie. Când am intrat pe strada unde 
locuiesc, am văzut la lumina farurilor, un 
om căzut pe marginea şanţului. Am 
oprit maşina şi am mers la el. L-am recu-
noscut pe nea’ Fane care era beat 
"mort". 
-Ce ai păţit nea’ Fane? 
- Am bă-hu-hut 40 de pa-ha-hare de vin! 
      E clar! mi-am zis. Trebuie să-l duc 
acasă, că în două, trei ore moare de frig. 
Era căzut în zăpadă amestecată cu ghea-
ţă şi noroi. Era… vai de capul lui! Am 
deschis uşa din spate de la masină, l-am 
ridicat să stea în fund, apoi l-am apucat 
de subţiori pe la spate şi am început „să 
mă lupt” cu el ca să-l împing în maşină. 
Dar a început să strige: 
-Săriiiţi!… vrea să mă fu-fu-fureee! 
      Am început să râd cu poftă de situ-
aţia în care intrasem. Cuvintele lui nu 
mă supărau pentru că îmi dădeam sea-
ma că nu m-a recunoscut. Se proptise cu 
mâinile de maşină, încât nu puteam să-l 
bag înăuntru. Eu îl împingeam din spate, 
iar nea’ Fane - care avea peste 70 de ani 
- era mai puternic decât crezu-sem. Îmi 
dădea de lucru. Într-o ultimă încordare, 
i-am luat mâinile de pe maşină, şi am 
reuşit să-l împing înăuntru culcându-l pe 
bancheta din spate.  
      M-am urcat la volan şi am plecat să-l 
duc aca-să. Doar căţiva metri am mers şi 
legănat de maşina, nea’ Fane a dat afară 
din el o parte din paharele băute lăsân-
du-mi-le amintire. Mirosea îngrozitor. 

Aşa-mi trebuie dacă nu-mi văd de 
drum! 
      Între timp ajungem acasă. Cobor, 
deschid o poartă simplă din scânduri şi 
intru în curte unde mă întâmpină o 
bătrânică, slabă, uscată, sprijinindu-se 
într-un băţ. 
- Tanti Floareo, hai la maşină să-l adu-
cem pe nea’ Fane în casă. Azi i-a sărbă-
torit pe Sfinţii 40 de Mucenici… şi e 
beat criţă! 
      Bătrânica a dus mana la frunte, şi-a 
rezemat băţul de gard, şi ruşinată - fără 
să spună o vorbă - m-a ajutat în linişte 
să-l ducem pe bătrân într-o săliţă. 
- Lasă-l aici taică părinte, că trebuie să-l 
spăl… nu-l vezi cum arată? 
      Am ieşit afară din casă şi am plecat 
spre poartă. În urma mea am auzit vor-
bele bocite, pline de reproş ale femeii la 
adresa bărbatului: 
- Uită-te măăă…. beţivule cum arăţi! Te-
ai înnămolit şi te-ai îmbătat ca por-
cuuu…! Vai de viaţa mea cu tineee…! 
Uită-te măăă… cum râde dracul de 
tineee…! 
      Am plecat trist acasă, întrebându-
mă unde am greşit dacă un credincios al 
parohiei mele face legătura între Sfinţii 
40 de Mucenici, care au murit pentru 
Hristos acum peste 1600 ani, şi 40 de 
pahare de vin băute, care duc la o beţie 
vecină cu nebunia şi moartea… 

Sursa: crestinortodox.ro 

Sfinţii Mc. Codrat, 
Dionisie şi Ciprian 

 

S fântul Mucenic Codrat a fost năs-
cut în munţi, din cauza persecuţii-

lor împotriva creştinilor din secolul 
al III-lea. După naşterea acestuia, 
mama sa Rufina, o femeie binecre-
dincioasă, a trecut la cele veşnice. 
Codrat a fost hrănit în chip minunat: 
un nor îi picura rouă în gură. După 
cum Dumnezeu i-a hrănit pe israeliţi 
cu mană în pustie, nici pe Codrat nu 
l-a lăsat să piară de foame în sălbă-
ticie. A fost hrănit în acest mod, pâ-
nă ce singur a putut a se hrăni cu 
verdeţurile pustiei. La vârsta de 12 
ani ajunge în cetate şi este crescut 
de o familie de creştini. Va studia 
medicina şi va ajunge să-i vindece 
pe bolnavi atât cu remedii trupeşti, 
cât şi cu cele duhovniceşti. Când îm-
păratul Deciu (249-251) porneşte 
lupta împotriva creştinilor, Codrat 
este aruncat în temniţă, împreună 
cu prietenii săi: Ciprian, Dionisie, 
Anecton, Pavel şi Crescent. Pentru 
că nu au lepadat credinţa în Hristos, 
au fost condamnaţi la moarte. 
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Vizitaţi-ne pe web: poienita.iasi.mmb.ro 

9 Martie 
Preot Nicolae Truşcă, Parohia Negoieşti 

Duminica înfricoşatei Judecăţi  
 

D uminica înfricoşatei Judecăţi deschide o săptămână pregătitoare pentru începutul 
Postului Mare. Între duminica aceasta şi Duminica izgonirii lui Adam din rai este 

condensată întreaga istorie a mântuirii neamului omenesc, pentru ca după aceea, pe 
parcursul Postului Mare, timpul acesta al istoriei să fie cumva răstignit pentru a fi 
îndumnezeit. De fapt, Duminica aceasta ne ajută să gândim că toţi vom muri şi că toţi 
vom ajunge la un moment dat să fim judecaţi de Dumnezeu, şi avem şansa în timpul 
Postului Mare, prin pocăinţă, să dobândim un răspuns bun la această judecată. 
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1 Când eşti lovit de necazuri - dezonoare, persecuţie, 
ărăcie,  tulburare în familie-  fie că provin de la oa-

meni, fie din conjuncturi de viaţă, fie de la stihiile natu-
rii, nu te lăsa copleşit niciodată de mâhnire, de frică, nu 
cârti şi nu deznădăjdui, pentru că, aşa cum spune 
Sfântul Vasile cel Mare, Stăpânul Cel Prea Înţelept şi 
Atotbun ne trimite fiecăruia necazuri spre folosul nostru 
şi mai ales ca noi să fim părtaşi la sfinţenia Lui. 
     Şi Sfântul Apostol Pavel spune: „Spre folosul nostru, 
ca să ne împărtăşim de sfinţenia Lui" (Evr. 12:10). 
 

2 Dimpotrivă, când vreun necaz vine asupra ta şi te 
simţi vinovat cu ceva, atunci îndreaptă-ţi gândul spre 

Hristos răstignit pe cruce şi strigă către El din toată ini-
ma: „Doamne, Atotmilostive, dublează-mi, triplează-mi, 
înmulţeşte-mi suferinţa de zeci de ori, dar nu mă lăsa să 
pier în păcat. Ce contează toate necazurile mele vre-
melnice în comparaţie cu chinul veşnic?" 
     Sau: „Doamne, Dumnezeule, Tu ai suferit infinit mai 
mult pentru mine decât aş putea eu să sufăr, iar Tu, Cel 
fără prihană, ai suferit cu totul nevinovat şi fără împo-
trivire, pe când eu merit mulţime de necazuri. Se cade 
oare să mai cârtesc pentru necazul meu de acum? Ai 
milă de mine. Învaţă-mă. Dă-mi râvnă să mă îndrept şi 
mă întăreşte în ea. Miluieşte-mă şi mă mântuieşte". 
 

     Dacă însă te simţi nevinovat când necazurile se abat 
asupra ta, mulţumeşte-I Domnului din toată inima pen-
tru că El - şi asta trebuie să o crezi din toată inima! - 
doreşte ca prin aceste necazuri să te păzească de o 
pedeapsă mai mare şi să-ţi mântuiască sufletul, căci 
„bucuria face sufletul uşuratic, trufaş şi nestatornic", 
spune Sfântul Ioan Gură de Aur. În viaţa aceasta, în 
vreme de bunăstare, cădem repede pradă slavei 
deşarte, mândriei, luxului, iubirii de plăceri trupeşti şi 
altor patimi, aşa încât este foarte greu să învăţăm cum 
să ajungem cu adevărat la o stare de luare-aminte la noi 
înşine atâta timp cât durează bunăstarea. 
 

     Şi Apostolul spune că „prin multe suferinţe trebuie să 
intrăm în împărăţia lui Dumnezeu" (Fapt. 14:22). 
Închipuindu-ţi toate acestea, spune Domnului: Ziditoru-
le şi Mântuitorule, Tu însuţi ai venit pe pământ nu 
pentru bucurie, ci pentru suferinţă şi ne-ai spus: aduceţi-
vă aminte de cuvântul pe care vi l-am spus: nu este slugă 
mai mare ca stăpânul său (In 15:20). Voi îndura toate la 
câte voia Ta mă va supune. Căci Dreapta Ta este 
atotbună şi ce altceva pot aştepta de la ea decât tot 
binele pentru sufletul meu? Facă-se voia Ta în toate. Fii 
bun şi mă întăreşte, ca să nu Te uit nici pe Tine, nici 

sufletul meu şi să-Ţi fiu recunoscător şi supus în toate 
poruncile, aşa cum odinioară a făcut robul Tău Iov (Iov 
1, 13:22). 
 

     Făcând aşa, să nu ţii seamă de unde vine necazul, de 
la oameni răi, de la stihiile naturii, de la animale săl-
batice sau domestice, sau altele, pentru că necazul nu 
vine de la acestea, ci de la Dumnezeu. Nimic nu se 
întâmplă fără voia lui Dumnezeu sau fără îngăduinţa Lui. 
„Dumnezeu este împărat a tot pământul", zice psalmis-
tul (Ps. 46:7). „Păr din capul vostru nu va pieri" fără voia 
Tatălui, însuşi Dumnezeu spune (Lc. 21:10). Sfinţii din 
toate timpurile au înţeles acest lucru. 
 

     Când duşmanul nostru de veacuri a luat de la mult su-
ferindul Iov bunurile şi pe copiii lui, Iov nu a spus 
„diavolul mi le-a luat", ci a spus: „Domnul a dat, Domnul 
a luat" (Iov 1:21). Ia seama la asta şi fă întocmai. 
Răbdarea este calitatea cea mai mântuitoare: „Iată, noi 
fericim pe cei ce au răbdat", spune Apostolul Iacov (Iac. 
5:11). 
 

Mitropolitul Grigorie al Sankt Petersburgului 
Sursa: bibliazilnic.ro  

Cum să ne purtăm în necazuri? 
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